

# 韩下一代战机锁定F-35

拟先购买40架,将大大加强对朝鲜威慑力

韩国军方22日说,确定美国生产的F-35A型战机为韩国空军下一代作战机种,打算首先购买40架,同时将继续自行研发战机。

## 先前竞标时出局

韩国军方当天召开联合参谋会议,确定采购40架美国洛克希德·马丁公司研制的F-35A型BLOCK3战斗机,预定2018年至2021年间分批接收。韩联社报道,韩国国防部计划明年拟定下一代战机项目基本战略,经谈判和测试后正式签订采购合同。

另外,韩国可能再外购20架战机,机型未定,打算2023年至2024年部署。

韩国先前就下一代战机招标,外购60架战机,预算金额8.3万亿韩元(约合78亿美元)。

韩国军方起初倾向于F-35,看中它的隐身性能,但这种战机价格昂贵,出现不少技术问题,因而在招标初期被否决,后又重新考虑。

按照对外军售计划,美方在韩方付款时提出具体金额,因而40架F-35战机采购费用现阶段不确定。

## 看中作战能力

韩国军方把隐身和先进航空电子作战性能作为下一代战机的重要指标。

联合参谋本部发言人严孝植(音译)说,韩军将把F-35战机作为“战略武器,以取得竞争优势并在战争初期击败敌人”。另外,这种战机将能“有效应对挑衅”。



F-35A型战机

韩国军方说,每架F-35A型战机可同时携带2枚空对空导弹和2枚空对地导弹。如果与朝鲜爆发冲突,40架F-35A战机将可同时向朝鲜核设施发射80枚空地导弹,大大加强对朝鲜威慑力。

另外,韩国军方认为,周边邻国加强国防实力,包括研发隐身战机,因而韩国也需要这类战机。

联合参谋会议22日分析战时作战目标、朝鲜核和导弹威胁、邻国隐身战机对安全局势造成的变化和多种因素,认定韩国需要购买60架下一代战机,首先购买40架以最大限度填补防务空白。

联参会议当天同时确定,将继续发展国产战机KF-X项目,把它纳入中期防务计划。

据新华社

## 链接

### 延坪岛炮击事件三周年

### 朝发警告 韩搞军演

本报讯 11月23日朝韩延坪岛事件3周年之际,朝鲜发出抨击言辞,韩国则进行了警示性军演。

朝鲜22日警告,如果韩国试图挑衅,朝鲜将把韩国总统府青瓦台“化为火海”。朝鲜中央通讯社当天发布朝鲜人民军西南指挥部的声明说,“三年前,报复仅限于延坪岛,但是将来,报复将包括韩国总统府青瓦台和其他重要政府机构”。

22日,韩军在延坪岛进行了大约1小时20分钟的海上射击训练,此前还进行了居民躲避演习。韩国海军陆战队22日还首次公开了“长钉”导弹海上射击演习录像,以展示“若朝方发起挑衅,我军可在5分钟内打击目标”的意志。

延坪岛位于朝鲜半岛西部海域,靠近朝韩有争议的“北方界线”。2010年11月23日,延坪岛一带发生韩朝相互炮击事件,两名韩国海军陆战队员和两名延坪岛居民死亡,18人受伤,朝方亦有人员伤亡。

据新华社、新闻晚报

## 六国外长齐聚 “冲刺”伊核谈判

据新华社消息 中国外交部发言人洪磊23日宣布,外交部长王毅当天凌晨离京,赴瑞士日内瓦出席伊朗核问题六国与伊朗对话会。

王毅赴会,意味着伊朗核问题相关六国,即美俄英法中五个联合国安全理事会常任理事国加德国,以及伊朗的外长,还有欧洲联盟外交事务和安全政策高级代表凯瑟琳·阿什顿齐聚日内瓦,推高外界对达成协议的期待。

伊朗谈判代表、副外长阿巴斯·阿拉格希在当天谈判开始说,仍有“两到三处分歧”,但双方距离达成协议已经近了一步。按照洪磊的说法,谈判已到“最后关头”。一些媒体预计,“第一阶段”协议将达成。

## 埃土互“撞”大使 关系降为代办级

据新华社消息 埃及外交部发言人巴德尔·阿卜杜拉蒂23日说,埃及政府决定将埃及外交关系由大使级降为代办级,并要求土驻埃及大使离开埃及,原因是他在埃及已不受欢迎。同时,巴德尔还表示,埃及决定召回驻土大使。

本月21日,土耳其总理埃尔多安在出访俄罗斯前表示,支持穆尔西在针对其审判中所持的立场。巴德尔说,埃尔多安的言论不符合事实,挑战埃及人民的意志,是对埃及内政的干涉,是近几个月来土方又一次发表类似言论。

土耳其外交部23日发表声明,称埃及驻土大使为“不受欢迎的人”,并将土埃外交关系降至代办级,作为对埃及此前宣布召回驻土耳其大使的回应。

# 日本拉拢东盟,中国应“各个击破”



观澜家

本报特约评论员 冯玮  
复旦大学历史学系教授

从今年1月访问越南、泰国及印度尼西亚,到11月16日、17日访问柬埔寨和老挝,日本首相安倍晋三在上任不到一年的时间里,完成了对东盟十国的访问。

今年是日本与东盟交流40

周年,日本计划于12月13日至15日在东京召开日本与东盟特别峰会,作为一年来日本与东盟一系列外交活动的总结。日本拟在会上提出《关于日本东盟友好的中长期愿景(草案)》,与东盟各国在海洋与网络安全、国际维和行动等方面加强合作,并推进对东盟国家基础设施的建设计划。

东盟是日本极为重要的原料供应地和贸易伙伴。日本对外贸易的16%来自东盟,东盟对外贸易的19%来自日本。安倍非常

清楚,东盟对与日本开展经贸和技术合作是有兴趣的,因此试图以此为“诱饵”,拉拢东盟国家。

面对日本相关举措,中国应该将同样做法移用于和中国有岛屿主权争端的东盟国家,化解日本的拉拢。例如,针对越南,可适当进口其工业产品,而不仅仅是橡胶、煤炭、石油、木材。按照美国前外交官戴维·布朗的观点:“增加进口工业产品这样的友好举动,对中国来说不是难事,但对越南却

是极大的利好消息。”

另一方面,中国应改变对东盟国家“大投资、大项目”的投资路线,致力于改善东盟国家的民生,拉近与民众的距离,改变以往中国对东盟国家经济和安全不同步、不配套的政策,使二者充分协调。

总之,日本试图以经济为“诱饵”对东盟国家进行拉拢,中国必须针锋相对正面作出回应。日本试图“分化瓦解”,中国必须“各个击破”。

## 普吉岛坠海学生 一人不幸遇难

本报讯 记者23日上午从中国驻泰国宋卡总领馆获悉,两名中国学生刘书健、高阳20日在泰国普吉岛游玩时不慎坠入海中,刘书健成功获救,高阳不幸遇难。目前高阳的遗体已于22日被找到。

记者了解到,高阳是中央财经大学学生,今年20岁,来自浙江省台州市。他是家中独子,目前作为交换生在新加坡国立大学留学。据法制晚报

**神康医院**

主治:失眠抑郁、精神疾病、心理疾病

**周围血管病医院**

主治:静脉曲张、脉管炎  
动脉硬化闭塞症

**济南血管瘤医院**

主治:婴幼儿血管瘤、鲜红斑痣  
(红胎记、青胎记)

**中医不孕不育医院**

主治:生殖健康与不孕症专业

**乳腺病医院**

主治:乳房肿块、乳腺增生、乳腺癌、

**哮喘病医院**

主治:哮喘、儿童哮喘、老慢支、慢阻肺、肺心病、慢性咳嗽等。

0531-88120120  
济南市历下区工业南路41号

www.jnskyy.com

0531-81301111  
济南市中区济微路125-7号

www.jnjmqzyy.com

0531-89002222  
济南市中区济微路125-7号

www.jnxgl120.com

0531-66779999  
济南市经六路延长线孔村小区对面

www.66779999.com

0531-66677777  
济南市少年路7号

www.66677777.com

0531-66621111  
济南市英雄山路412号

www.jnxcbyy.com